Ach, ta przyroda ...

Uwaga! W modelu zostaly zawarte przykiadowe odpowiedzi, ktore wskazujg kierunek oczekiwanych rozwigzan. Uczen nie musi
udzieli¢ identycznych odpowiedzi, aby otrzyma¢ punkty. Wystarczy, Ze jego odpowiedz jest poprawnym rozwigzaniem zadania.

MODEL OCENIANIA
Nr Nr wym. Zasady
7ad w podst. Przykladowe odpowiedzi Punktacja przydzielania
' pr. punktow
TEKST 1.
1. Etap I1 0-2 2 punkty za 3
1.1.7),8) poprawne
poszerze- odpowiedzi;
nie prawda 1 punkt za 2
prawda poprawne
prawda odpowiedzi;
0 punktoéw za 1
poprawng odpowiedz
poszerze- 2 punkty za 3
nie poprawne
odpowiedzi;
2. np.: radosé, cierpienie, smutek 0-2 ;Oppﬂg\lj;nzea 2
odpowiedzi;
0 punktoéw za 1
poprawna odpowiedz
3. -2 powtorzenie 0-1 Lp unkF #a poprawna
odpowiedz
TEKST 2.
poszerze- np.:
nie Podobienstwa:
- w obu tekstach wystepuje przyroda; 2 punkty za podanie
- w obu tekstach wystepujg osoby mowigce; podobienstw i rdéznic;
- w oba teksty sq wierszowane; 1 punkt za podanie
4, Roznice: 0-2 trzech podobienstw
- w pierwszym tekscie wypowiada si¢ podmiot liryczny, w drugim Iub 3 rdznic;
narrator; 0 punktow za inne
- pierwszy tekst nalezy do liryki a drugi do epiki; rozwiazania
- w pierwszym tekscie dominujq przenosnie a w drugim
onomatopeje;
1.1.2) 1 punkt za nadanie
tytulu zgodnego
g z trescig tekstu;
5. np.: Wieczorny koncert przyrody 0-1 0 punktéw
za niezgodne z trescia
tekstu
11.2.6) b) 2 punkty za
111.1.5) np.: poprawne wskazanie
6 - Tekst nalezy zaliczyé do epiki, poniewas; osobg méwigcq jest w 0-2 rodzaju literackiego

nim narrator.
- Tekst nalezy zaliczyé do epiki, poniewa? narrator opisuje
wydrzenie/sytuacje.

i wlasciwe
uzasadnienie,
sktadajace si¢ z




- Tekst nalezy zaliczyé do epiki, poniewa? wystgpujg w nim
elementy swiata przedstawionego.

3 argumentow;
1 punkt za poprawne
wskazanie rodzaju

literackiego;
0 punktéw za inne
rozwigzania
Etap I1 np.:
11.2.4) Nazwa srodka Przykitad srodka Funkcja srodka
Etap 111 poetyckiego poetyckiego z tekstu | poetyckiego
11.2.4) w tekscie
epitet wiotkiem okresla ceche .
. po 1 punkcie za
skrzydel nietoperzy . .
7. - p p 0-3 kazdy poprawnie
onomatopeja bekajqc oddaje odglosy .
A . wypetniony wersu
natury/nasladuje
brzmienie natury
porownanie skrywszy sie jak okresla relacje
kochankowie miedzy niebem
a ziemig
1 Rozumienie tematu
1.1.2) nadanie tytutu, okreslenie zgodnie 7 trescig tekstu czasu i .
a .. e 4 3 przyznaje si¢ punkty
111.1.2) miejsca, muzykow i spiewakow, repertuaru :
: PP . - - tylko z jednego
1 2.3), nadanie tytulu, okreslenie zgodnie 7 trescig tekstu czasu i :
b .. . 2 poziomu, tego,
4), 5), 6), miejsca, wykonawcow , .
PP : - — na ktory wskazuje
10), 11) okreslenie zgodnie 7 tresciq tekstu czasu i miejsca, .
c . 1 treSc¢ pracy
8.* wykonawcow
2 Jezyk
nie wystepujg bledy jezykowe 1 punkt
3 Ortografia
brak jest bledow ortograficznych 1 punkt
4 Interpunkcja
brak jest bledow interpunkcyjnych 1 punkt
Etap Il 1 Rozumienie tematu
I111.5),
Etap 111 wszystkie informacje sq zgodne z tekstem, W tym podanie przyznaje si¢ punkty
a L. : . L 2 :
11.2),3) ludzi jako zapraszanych i przyrody jako zapraszajgcej tylko z jednego
1.1. 2) wszystkie informacje sq zgodne 7 tekstem, ale nie poziomu, tego,
1 2.3), b | uwzgledniajq ludzi jako zapraszanych lub przyrody jako 1 na ktéry wskazuje
4), 5), 6), zapraszajgcej tre$¢ pracy
9x |10),11) ) Kompozycja
wystepujq wszystkie wyznaczniki zaproszenia 1 punkt
3 Jezyk
nie wystepujq bledy jezykowe 1 punkt
3 Ortografia
brak jest bledow ortograficznych 1punkt
4 Interpunkcja
" | brak jest bledow interpunkcyjnych 1punkt
Plan i wypracowanie
10.* Zasady
Kryterium Punktacja przydzielania
punktow
11.2) 1 | uwzglednienie wszystkich elementow budujgcych sytuacje 1punkt
113.1) 2 | utrgymanie jednorodnej formy planu rowniei w zapisie 1punkt
114.1),2) 3 | bezblednosé jezykowa 1punkt
11 1), 4 | bezblednosé ortograficzna 1punkt
2); 3) 5 | bezblednosé interpunkcyjna 1punkt
I 2.3), L
4),5), 6), 1 Rozumienie tematu
10). 11) a | opis sytuacji w peilni odzwierciedla tres¢ tekstu 5 przyznaje si¢ punkty
tylko z jednego
b | opis sytuacji pomija jeden nieznaczqcy element tresci tekstu 4 poziomu, tego, na
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opis sytuacji pomija jeden znaczgcy element tresci tekstu

opis sytuacji pomija jeden znaczqcy i jeden nieznaczgcy
element tresci tekstu

opis sytuacji pomija dwa zraczgce elementy tresci tekstu

ktéry wskazuje tresé
pracy

Kompozycja

wypowied?; ma tréjdzielng budowe; zachowane sq proporcje
pomiedzy poszczegolnymi czesciami; czesci sq logicznie

ze sobg powigzane; wystepujq wszystkie wyznaczniki opisu
sytuacji

wypowied? ma trojdzielng budowe; zachowane sq proporcje Frlz konI;a'J: dsnlg %unkty
pomiedzy poszczegolnymi czesciami, WyStepujq wszystkie )z)zi o mJu g
wyznaczniki opisu sytuacji P
wypowied? ma trojdzielng budowe; zachowane sq proporcje
pomiedzy poszczegolnymi czesciami; wystgpujg glowne
wyznaczniki opisu sytuacji
Jezyk
w wypowiedzi nie wystegpujq bledy jezykowe
w wypowiedzi wystepujq najwyzej dwa bledy skltadniowe
w wypowiedzi wystepujq najwyzej dwa bledy skltadniowe przyzna_je si¢ punkty
i dwa bledy fleksyjne tylk_o z jednego
w wypowiedzi wystepujg najwyzej dwa bledy sktadniowe, poziomu

dwa bledy fleksyjne i blgd leksykalny

w wypowiedzi wystepuje najwyzej 6 bledow roinego rodzaju

Ortografia

w wypowiedzi brak jest bledow ortograficznych

w wypowiedzi brak jest raigcych bledow ortograficznych
we wszystkich wyrazach

w wypowiedzi brak jest raigcych bledow ortograficznych
w wyrazach o wysokiej frekwencyjnosci w jezyku

w wypowiedzi wystepuje najwyzej jeden razqgcy blgd
ortograficzny w wyrazach o wysokiej frekwencyjnosci
w jezyku

przyznaje si¢ punkty
tylko z jednego
poziomu

Interpunkcja

w wypowiedzi brak jest bledow interpunkcyjnych

w wypowiedzi brak jest sktadniowych bledow
interpunkcyjnych

w wypowiedzi dopuszczalny jest jeden sktadniowy blgd
interpunkcyjny

przyznaje si¢ punkty
tylko z jednego
poziomu

SUMA

50

*Jesli za kryterium ,,Rozumienie tematu” piszacy otrzymuje 0 punktow, to z catego zadania
otrzymuje 0 punktow.




